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QUIZ DI GIOCO
106 - 110

QUIZ N°106
Duplicato
Seduti in Sud giocate 6 dichiarati senza interventi avversari:

AaA432
vRD
¢RD73
®752

aDI109875
vAlO6

¢ AF

& AIlO0

Ricevete I'attacco di 7 di cuori, prendete di R al morto mentre Est fornisce il 5, tocca a voi.

QUIZ N° 107

Seduti in Sud avete: A ARFI054 v4 @eRF72 &F4
La licita, tutti in zona:

N E S (voi) o
2v(sotto apert.) 3¢ 3a passo

44

aD9
vAR8652
¢+ 84
«D75

(voi)

A ARFI1054
v 4

¢ RF72
~F4

Ovest attacca di 10 di fiori per il R e ’A di Est che rigioca il 2 di fiori. Voi tagliate di 10 di picche e
poiché dovete anticipare le quadri giocate cuori al’A. Tocca a voi come procedete, incassate
anche il R o giocate quadri?
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QUIZ N° 108
Seduti in Sud avete: A AF7 wA872 ¢852 & ARF
La licita, tutti in prima:

S (voi) O N E
ISA passo 2v passo
24 passo 3a passo
44
AaRI109632
vDé6
¢ 97
«D9%6
aAF7
vA872
¢+852
& ARF

Ovest attacca di A e R di quadri, su cui Est scarta D e F e prosegue col 10 di quadri, tocca a voi.

QUIZ N°109

duplicato

Seduti in Sud avete: & 5 vR87532 e¢R75 %982
La dichiarazione, tutti in prima:

S (voi) o N E

2v(l) passo 4v

(1) sottoapertura anche molto debole
Ovest attacca di 3 di fiori e scende il morto:

AAI076
vAFé64
+98

& ARF

(voi)

a5
vR87532
¢R75
%982

Prendete di A e giocate A di picche e picche taglio e notate cadere il F di Est, procedete con R di
cuori su cui tutti rispondono e cuori all’A su cui Ovest scarta una quadri, tagliate un’altra picche e
vedete cadere la D di Est ecco la situazione:
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a0
vFé6
98
& RF

(voi)

)
v87
¢R75
*98

Adesso giocate fiori verso R F e Ovest non risponde, prendete di R e tocca a voi come procedete?

QUIZN° 110
SedutiinSud: A 63 v AR85¢84&AFI087
La licita, EO in zona:

N E S (voi) o
passo R2 v passo
2v 24 3% 3¢
3v

Ovest attacca di piccola quadri e scende il morto

AaR874
vD942
¢ F9

«D94

A63
vARS85
¢+ 84
&«AFI087

Est prende di D e prosegue incassando il R di quadri e poi torna di 6 di fiori e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 106
Se avete tirato I'A di picche andate sotto, ecco la smazzata completa.

AaA432

vRD

¢RD73

%752
A RF6 A -
v9742 vF853
962 ¢+ 10854
%863 «RDF94

aDI109875

vAlO6

¢ AF

& AIl0

Come vedete giocare I’A di picche vi fa pagare 2 picche e vi condanna alla caduta.

La mano ¢ sul tavolo perché si puod scartare la perdente di fiori sulle quadri del morto, I'unico
problema sono le atout e a duplicato bisogna giocare la sicurezza per evitare di pagare 2 prese.
Dovete giocare piccola picche dal morto e superare la carta di Est, in tal modo pagherete sempre
una presa ma mai 2. Se Est ha R F 6 non potra incassare altro che il R e se Est non risponde e
quindi R F 6 sono in Ovest, giocate una carta qualsiasi (diversa dal 5) e quando rientrate in mano
fate 'impasse all’altro pezzo.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 107
Se avete incassato anche il R di cuori andate sotto!

aD9

vAR8652

¢+ 84

&«D75
A8632 a7
vD973 vFI10
¢ A63 ¢DI095
%108 &« AR9632

aARFIO54

v 4

¢ RF72

w~F4

Guardate che succede dopo aver incassato anche il R di cuori, voi giocate il 4 di quadri e passate il
F di mano, Ovest prende di A e gioca cuori che Ovest taglia di 7 di picche, voi surtagliate di F, ma
dovendo poi usare una picche del morto per tagliare la quadri, dovete poi cedere una picche all’8
quarto di Ovest.

Non si deve incassare la seconda cuori perché potete farlo dopo. Preso di A di cuori giocate
quadri al F e per Ovest non c’é controgioco vincente, se gioca picche, prendete al morto e giocate
R di quadri e quadri taglio, R di cuori e cuori taglio e fate tutte le prese restanti.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 108
Se avete tagliato siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

ARI109632

vD6

*97

«D96
A 84 aD4
vRF4 vI10953
¢+ ARI0643 ¢DF
%82 & 107543

aAF7

vA872

+852

&ARF

Se tagliate col 9 del morto la terza quadri, Est surtaglia di D e andate sotto perché dovete perdere
ancora una cuori. Questa linea di gioco vince nel 50% dei casi ( D di picche in Ovest).

Se invece non tagliate il 10 di quadri e scartate una cuori, prendete qualsiasi ritorno di Ovest e
battete A e R di picche, vincete quando la D di picche é secca(12,44%) oppure seconda (40,7%),
il che fa il 53%.

Se invece di battere A e R di picche giocate che la D sia terza in Est e fare I'impasse, vincete con
la D secca (12,44%), con la D seconda in Est ( 20,35%) e D terza in Est (18,6% ) cioé nel 51,4%
una percentuale inferiore alla battuta ma comunque superiore al taglio della 3a quadri.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 109
Se avete giocato quadri fate solo 10 prese!
Ecco la smazzata completa:

AAI076

vAF64

¢+98

& ARF
AaR9832 aDF4
v vDIO
¢ADI10643 ¢ F2
& 3 «DI07654

(voi)

a5

vR87532

¢R75

%982

Se giocate quadri pagate 2 quadri e | fiori e fate il vostro contratto ma avreste potuto fare di
meglio. Vediamo come:
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aR9 A
v v
¢ADI064 ¢ F2
& «DI1076
(voi)
A
v87
¢R75
® 8

Siete al morto dopo aver preso di R di fiori e giocate la 4a picche e quando vedete che Est non
risponde, scartate la fiori perdente. Ovest in presa col R dovra regalarvi una presa giocando picche
in taglio e scarto oppure quadri e cosi fate | | prese. La mano I'ha abilmente giocata cosi contro di
me Dano De Falco al Campionato Italiano Seniores di Riccione del 2007.

SOLUZIONE DEL QUIZN° 110
Se avete fatto I'impasse avete giocato con superficialita.
Ecco la smazzata completa:

AaR874

vD942

¢+ F9

«D94
aAl102 aDF95
v763 vFI10
¢ 653 ¢ ARDI072
&R532 ® 6

A63

v AR85

¢+ 84

&«AFI0O87

Se state basso Ovest prende di R e rigioca il 5 di fiori, la piu alta, mostrando il gradimento per un
ritorno a picche, Est taglia e torna a picche e Ovest prende di A e fa fare al partner un altro taglio
e voi andate 2 down.

Bisognava prendere di A e battere le atout, in tal modo avreste pagato solo 2 quadri | fiori e |
picche realizzando il vostro contratto. Est non ha certo il R di fiori e quel 6 pud essere singolo,
dovete prendere di A e sperare poi che Ovest abbia anche I’A di picche.
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